

Синдикат тражи 25 одсто веће плате за запослене у вртићима

Највиша зарада васпитача сада не премашује 66.400 динара, а с овим увећањем достигла би око 83.000 динара

Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије тражио је од владе и министарства надлежног за финансије да се запосленима у предшколском систему у 2023. години плате повећају за 25 одсто уместо за предвиђених 12,5 одсто. Планирани проценат увећања цене рада, двоструко мањи од оног који захтева једини репрезентативни синдикат предшколства на републичком нивоу, није довољан, сматрају гласноговорници запослених имајући у виду раст цена, пројектовану инфлацију до краја године и увећање минималне зараде за 14,3 одсто.

Наглашавајући значај предшколског васпитања и образовања, али и свих запослених кадрова који су потребни да би овај систем функционисао, из синдиката подсећају да су капацитети вртића којима располаже Република Србија недовољни за обухват деце, да су васпитне групе углавном попуњене преко прописаног броја малишана, да се не поштују законски нормативи, што отежава рад. Уз то, у допису који су упутили Ани Брнабић, председници владе, и Синиши Малом, министру финансија, прецизирају да највише зараде у предшколству имају факултетски образовани кадрови са седмом степеном стручне спреме и да оне не премашују 66.400 динара. Наводе и да колеге са шестим степеном стручне спреме зарађују око 57.000 динара месечно. Незапамтљив број запослених, око 30 одсто, у предшколству прима минималну зарату, тврде из синдиката и оцењују да ће с новим растом минималца од 14,3 одсто тај број бити знатно увећан.

Према томе, за највишу плату у вртићима, за факултетски образоване васпитаче који сада за-



Фото: М. Симић Милединовић

рађују око 66.400 динара, предвиђено повећање од 12,5 одсто значило би око 8.300 динара више, то јест месечни доходак у укупном износу од 74.700 динара, а са повећањем од 25 процена, које захтева синдикат, та плата би била за око 16.600 већа него сада, односно највећа примања у предшколству значила би 83.000 динара на рачуну сваког месеца. Да је тако, за наш лист потврђује Босиљка Јовановић, председница Самосталног синдиката предшколског васпитања и образовања Србије. Упитана колика је просечна зарада запослених у вртићима, рачуна-

јући комплетно особље од оних који зарађују минималца до оних са највишим платама, Јовановићева указује да није исти просек у свим локалним самоуправама.

– У тој рачуници одступања би требало да су мала, међутим, и то зависи од тога да ли се поштује норматив запослених и да ли се ангажују замене за боловања, али зависи и од одлука на локалу, па је тако просечна цена рада у Београду, на пример, нешто виша, јер је закључком градоначелника увећана за шест одсто. Рецимо у Чачку, просечна плата на нивоу предшколске

установе износи 53.951 динар – појашњава Босиљка Јовановић.

Повећање плата од 12,5 одсто за чачански просек зарада у обдаништима отуда би значило 6.750 динара више, а ако би се усвојило захтев репрезентативног синдиката предшколства просечна примања запослених била би за 13.500 динара већа него сад, то јест уместо близу 54.000 динара износила би око 67.500 динара.

– Наша делатност је од изузетног значаја за друштво, што се показало и непрекидним радом вртића у току пандемије ковида 19. Ни смо примењивали „семафор модел“, нити друга ограничења у пружању услуга да би омогућили родитељима да неометано обављају своје послове.

Планирани раст минималне зараде за 14,3 одсто знатно ће повећати број запослених у обдаништима на минималцу, показује рачуница синдиката предшколства

Омогућавање подстицајних услова за раст, развој, васпитање и образовање деце међу примарним су обавезама сваког друштва, а ми смо на том задатку свакодневно. Због отежаних услова рада и висине зарада све је мање интересовање за запошљавање у овој делатности и све је чешће немогуће ангажовати потребан кадар за нормално функционисање предшколских установа. Надамо се да ће надлежни препознати важност и одговорност наше делатности и пронаћи начин да у буџету створе простор за увећање зарада за 25 одсто које би запосленима у предшколству омогућиле достојанствен живот – закључује Јовановићева.

М. Симић Милединовић